

Степногорскому государственному архиву 25 лет



История архивной службы города Степногорска начинается с 3 февраля 1993 года – даты создания архива при городской администрации.

С 1999 года государственный архив города Степногорска являлся государственным учреждением отдела архивов и документации Акмолинской области, а в апреле 2016 года был перерегистрирован как Коммунальное государственное учреждение «Государственный архив города Степногорска» Управления архивов и документации Акмолинской области.

На сегодняшний день в госархиве числится 102 фонда, это 86622 единицы хранения, в т.ч. 17572 дела управленческой документации, 69050 дел по личному составу.

Советский период 1956 – 1991 г.г. характеризуют документы городского исполнительного комитета Совета народных депутатов, отделов финансов, статистики, социальной защиты населения, культуры и др., которые отражают социально-экономическое развитие города.

Об участии горожан в управлении государством свидетельствуют документы избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет ССР и местные советы.

Фонды промышленных и строительных организаций содержат сведения о создании промышленно-строительного комплекса оборонного значения города Степногорска, освоении новых месторождений урановых руд, развитии атомной промышленности.

Период независимости представлен документами избирательной комиссии по выборам Президента Республики Казахстан, маслиха-

тов городского и областного значения, комиссии по приватизации жилого фонда города.

Работа госархива заключается в комплектовании документов, относящихся к национальному архивному фонду Республики Казахстан, обеспечении их сохранности и учёта, всестороннем использовании и публикации хранящихся документов в интересах общества, развитии и совершенствовании системы научно-справочного аппарата, организации экспертизы ценности документов, исполнении запросов социально-правового и тематического характера, способствующих удовлетворению законных прав и интересов граждан.

Архивы – незаменимые, вполне реальные нити, которые связывают день сегодняшний с ушедшим. Работа наша многогранна и требует большого терпения, она очень ответственна не только сегодня, но и перед историей. При халатном отношении могут потеряться, испортиться нужные документы, которые практически невозможно восстановить.

За 25 лет госархивом улучшено физическое состояние 10551 единицы хранения, подшито 13705 дел, пронумеровано 851894 листа,

закартонировано 21158 единиц хранения, проверено наличие и физическое состояние 84859 дел.

2 Архивные документы — объективные свидетели своего времени, отражение человеческих судеб, их жизни, начиная с рождения и до конца жизни. Это бумаги и записи, фиксирующие каждый шаг их трудовой и общественной

деятельности. Одним из направлений работы госархива является исполнение запросов социальноПравового характера, способствующее решению одной из важнейших задач общества — удовлетворению законных прав и интересов граждан. С обращением в архив люди связывают надежду на положительное решение возникающих жизненных вопросов — от подтверждении трудового стажа и заработной платы, наследственных и имущественных прав до награждении правительственными и государственными наградами.

По оказанию государственной услуги «Выдача архивных справок» госархивом за 25 лет исполнено 42942 запроса.

Небрежное ведение документации в учреждениях и на предприятиях, неточно сформулированные приказы, допущенные ошибки в датах, их исправления, повреждения, случайно утеря — все это приводит к тому, что люди не могут оперативно оформить документы. Задача госархива оказывать методическую и практическую помощь учреждениям и организациям, в которых должно быть правильно организовано делопроизводство, по истечении срока ведомственного хранения документов, обязанных в установленные сроки сдать на постоянное гос. хранение. За 25 лет госархивом проведены 118 семинаров, согласованы номенклатуры дел – 1320, согласованы положения о ведомственном архиве и об ЭК – 7520.

Без знания прошлого невозможно строить будущее. Архив можно назвать памятью народа. Именно здесь по крупицам собираются бесценные документы, здесь сохраняется история всей нашей жизни от незаметных деталей до выдающихся событий. И наши архивисты много делают для того, чтобы везде, где желают, была возможность получить полную и объективную информацию, они вкладывают душу в сохранение каждого документа, относясь к своему труду трепетно и с энтузиазмом.

И в этот день хочется поблагодарить наш колектив и ветеранов архивной службы за их кропотливый и добросовестный труд. Уважаемые коллеги, желаю вам дальнейших творческих достижений в нашей стране необходиимой и благородной работе, здоровья, счастья и благополучия. Вы сохраняете живую связь времен, берегая для будущих поколений истину. Пусть в вашей жизни будет много добра, любви и тепла.

Директор госархива
города Степногорска
Л. МУХАМЕДИНА